整治公职人员违规参与经营性活动

重点清理涉矿类、涉砂类、涉小水电类等 6 大领域 ; 举报属实,现金奖励

实规范国家公职人员从政行为,近日,省委办 公厅、省政府办公厅下发《关于印发〈湖南省 开展清理国家公职人员违规参与涉矿等经营性 活动专项整治工作实施方案〉的通知》,从 2017年8月1日至2018年1月31日,对全 省国家公职人员违规参与涉矿等经营性活动进 行专项清理整治。

此次清理整治的对象主要包括: 国家公职 离职(含辞去公职或者退休)未满三年的领导 "国家公职人员"包括各级党政机关、人大机 关、政协机关、司法机关、人民团体、事业单 位工作人员和国有企业中层以上管理工作人

清理整治的内容主要为国家公职人员违规 参与经营性活动,重点清理涉矿类、涉砂类、

本报综合 为深入推进全面从严治党,切 涉渔类、涉小水电类、涉烟花爆竹类、涉危险 化学品类6大领域。各地可结合实际,在此基 础上确定整治工作重点。

《通知》要求, 国家公职人员本人不得违 规参与上述经营性活动,或在上述经营性活动 中参股。国有企业中层以上管理工作人员不得 违规参与相关私营企业经营性活动,或参股相 关私营企业;领导干部的配偶、子女及其配偶 不得违规参与上述经营性活动,或在上述经营 人员本人;领导干部的配偶、子女及其配偶; 性活动中参股。公务员辞去公职或退休的, 关依法处理。对专项整治工作搞形式、走过 原系领导成员的公务员在离职三年内,其场、敷衍塞责等履责不力的,严肃追究直接责 干部、离职未满两年的一般公务员。其中, 他公务员在离职两年内,不得到与原工作 业务直接相关的企业或其他营利性组织任 职,不得从事与原工作业务直接相关的营 利性活动; 国家公职人员不得利用职务或 职权上的影响,在上述经营性活动中非法 为他人谋取利益。

为确保清理整治工作取得实效,省委、省

政府专门成立全省清理国家公职人员违规参与 涉矿等经营性活动专项整治工作领导小组,办 公室设省纪委,各级各部门均要成立相应专项 整治机构。所有清理整治对象都要严格按要求 填报有关情况,在9月30日内主动报告并办 理退出手续。在规定时间内拒不主动报告问 题、拒不退出或拖延退出的,依纪依规严肃追 责并公开曝光;干扰、妨碍、对抗组织调查 的,一律从严惩处;涉嫌犯罪的,移送司法机 任人和有关领导的责任。

同时,设立有奖举报,对实名举报问题线 索,经查证属实的,按照属地原则由相应专项 整治办对举报人给予现金奖励。来信地址:湖 南省清理国家公职人员违规参与涉矿等经营性 活动专项整治工作领导小组办公室 (省纪委党 风政风监督室),邮编:410011。



17 家守信企业 获信用贷款 4880 万元

我市举办 2017 年信用贷款银企签约会,章彰出席并讲话

本报讯 (记者 张建新) 8 月 22 日上 设银行衡阳分行和衡南农商银行。湖南机油 午,我市举办2017年信用贷款银企签约会。 依托市金融信用信息服务中心平台上的大数款、不参与民间非法集资活动承诺书。 据牵线搭桥,我市3家银行金融机构向遴选 出的 17 家守信企业发放纯信用贷款 4880 万 元。市委常委、副市长章彰见证签约并讲

守信,引导各银行业金融机构加大信用放款 定要高度重视创建金融安全区,要大力倡导 力度,共同营造和树立全社会"人人讲诚信、 诚实守信导向, 继续定期召开金融联席会 信用变资金"的氛围和导向。向诚信企业发放 议,及时通报金融生态环境建设的有关情 信用贷款的银行包括中国银行衡阳分行、建 况,为全市经济金融互动双赢主动作为。

泵股份有限公司代表诚信企业签署了按时还

章彰指出,信用贷款是解决中小微企业 融资难、融资贵、融资慢问题的突破口,是 建立新型银企关系的重要推手, 也是优化金 融生态环境的重要内容;金融生态环境直接 此次活动旨在倡导企业珍惜信用、自觉 关系到全市经济社会发展,各县(市)区一

用创新理念推动发展

彭玉明调研来雁新城建设,并召开现场办公会

本报讯 (记者 李娟) 昨日上午, 副市 总体思路是要变上访为"下访", 变"零售" 长彭玉明率队调研来雁新城建设,并就相关 为"批发",变"串联"为"并联",变被 工作召开现场办公会。

区域内共有企业117家,需改制、搬迁、拆规划落地等工作重点,并突出绩效考核 迁 102 家, 涉及村 (居) 民 3 万余户、10 以及现场办公等高效率的工作方式;各 万余人。来雁新城安置房建设、基础设施建 部门要把化解来雁新城发展中的难题作 设、征地拆迁、环境治理等各项工作任务重 压力大。现场办公会上,就来雁新城当前亟 须处理的问题,市住建、规划、国土、水 利、水务等部门负责人给予了明确表态,将 全力支持来雁新城建设。

彭玉明指出,面对建设中的各类问题,

动为主动。来雁新城要用创新理念推动 来雁新城规划面积达13.12平方公里,发展。当前应突出征地拆迁、文化项目 为己任。明确责任人,明确问题办理时 间,明确工作思路,并采用干部"下 访"的方式与来雁新城对接工作;市政 府督查室应每个星期对工作落实情况进行回

市老领导许祥发参加现场办公会。



▲8月21日上午,人民路社区开 场和超市积极响应市委、市政府的 展文明创建进商场、进门店宣传活动, 号召, 勇于承担社会责任, 奉献爱 社区党总支组织各网格支部书记、楼栋 心。参会企业代表纷纷表态,将组 长带领社区工作人员的子女进门店发放 织企业和员工积极参与,助力慈善 粘贴公共场所禁止吸烟、禁止未成年进 精准扶贫。 人、不要大声喧哗、节约用水等文明标 示。6位大学生、中学生各认领一百个 文明标示门店任务。

▲8月17日下午,市商务和粮食 局组织局属单位及驻衡大型商场和超市 企业 无形资产评估等方面进行了详 召开了2017年"慈善一日捐"动员会。 实讲解。期间还开展了现场答疑, 会议就今年"慈善一日捐"活动作了具 面对面为企业解决专利权质押融资方面 体部署。除了抓好该局系统单位的"一的问题。 日捐"之外,会议还要求参会的各大商

(记者 陈润)

▲8月15日,市科技局、市经信 委共同举办了知识产权质押融资培训。 培训重点从金融机构对中小微企业支 持、企业专利权质押融资操作流程、

(记者 李娟)

8月17日上 午,雁峰区天马山街 道携手团区委、市妇 幼保健院开展"夏日 送清凉,情系环卫 工"志愿服务活动。 为一线环卫工人送上 花露水、藿香正气 水、绿豆等防暑物 品。图为环卫工人手 捧"清凉大礼",绽 放笑颜。

■记者 唐翔

看禾选种.

市农委组织观摩农作物新品种展示

本报讯 (记者 武孝军) 8月22日上午, 市农委组织各县(市)区种子管理部门负责 种"。 人, 前往衡南县松江镇荷叶坪村, 观摩农作物 新品种展示示范, 对展示品种进行跟踪评价。

衡南县国家水稻 (中稻) 新品种展示基地 集中连片,沟渠相通,排灌方便,光、热、水 资源充足, 土壤肥力较高且均匀, 无检疫性病 害。今年,这里展示水稻安全跟踪评价品种 11个,新品种展示示范品种43个,国家生产 试验品种6个,国家绿色通道企业审定试验品 种 21 个,省农技中心示范品种 2 个,省企业

引种试验品种 3 个, 非常便于农民"看禾选

记者现场了解到,这里的品种有的虽然历 经洪水浸泡,但仍然呈现一派丰收景象, 表现出顽强的生命力, 非常适合衡阳地区 栽培。但也有一些品种虽然在衡种植多 年,可稻曲病严重;有的品种容易发生倒 伏,叶宽不耐肥;有的品种农民反映前期 高温不结实,影响产量。

开展农作物品种安全跟踪评价与新品种展 示示范,能使良种对农业供给侧结构性改革和 需求、种植习惯的优良品种。

发展精细农业发挥关键作用,加快推进新一轮 农作物品种更新换代。市农委种子管理部门负 责人表示,将把这次观摩活动与此前走访调 查、专家调查意见结合起来,对展示品种进行 客观公正评价, 为种子推广使用过程出现不可 克服严重缺陷的、种性严重退化或失去生产利 用价值的品种撤销审定及停止推广提供科学依 据。同时,开展新品种展示示范后,构建农民 选用良种、企业营销良种、管理部门推介良种 的共享平台,筛选适应各地区生态条件、市场

1、国家发改委近期部署开展全国涉企收费专项检查,将行业协会 收费作为重点之一。8月21日,国家发改委通报了中国石油和化工勘察 设计协会等八起行业协会违规收费典型案例。国家发改委强调,行业协会 履行或代行政府职能时收取的费用应作为行政事业性收费管理,未按规 定报经省级以上财政、价格主管部门批准,不得收取费用。(据光明网)

浅见: 行业协会一旦缺乏监管,不仅会极大地耗费社会资源. 还可 能伤害其"挂钩"的职能部门公信力。此次进行的专项检查、无疑是积 极且十分必要的。另一方面、不妨充分调动公众舆论的监督力量、提高 这些行业协会的违法成本, 敦促其始终在法治轨道上运行。

2、安徽合肥一年轻妈妈孔令群,她的户籍栏上性别信息为"男 性"。因户籍性别不符,她不仅办不了身份证、结婚证,也不能办理女 儿的出生证明,这使得孩子的户籍及今后的上学都会受到影响。自 2010年起,她和家人前去派出所更改户籍信息,多次被要求提供一份 三甲医院开具的"性别鉴定证明",证明自己是"女性"。(据《北京青 年报》)

浅见: "证明自己是女性"与"证明你妈是你妈"如出一辙的奇 葩! 更何况,原先登记的户籍信息错了,为何要群众"跑断腿"买单? 多次 要求提供的"性别证明",何止是把握政策的"教条主义",关键还是在于没 有服务群众的意识,没有将"群众利益无小事"常挂心中。

3、8月18日晚, 江苏南通一个近百人的"暴走团"在过马路时, 因为一辆公交车没有及时让路, 团里几名男子竟围殴公交车司机。他们 从窗外向司机扔烟头、破坏车辆的雨刮器,还动手殴打致对方牙齿被打 断一颗,嘴角缝了8针。目前,当地警方正进一步调查。(据《北京青

浅见: "暴走"变"暴打",即使再"正当"的健身理由都无法强 撑这种暴力行为、健身决不能成为涉嫌违法的挡箭牌。法律面前人人平 等,无论年龄、身份,警方依法办事即可,每个人都要为自己的行为负 责,每个人都应充分感受到法律的尊严和权威。

4、深圳福田区一家艺术培训学校的几名学生家长投诉称,近日在 一名学校老师带领下,家长陪同学生前往新加坡参加了一项"国际比 赛",但到场后发现赛事十分简陋,来参赛的都是国内各学校的小孩。 在场有五六名评委, 但年纪很大。在小孩比赛时他们还会打瞌睡、玩手 机、来回走动,点评内容也十分随意。学生家长认为主办方有虚假宣传 嫌疑, 另外主办方对旅游行程的安排也十分混乱。涉事学校称, 自己在 此事中也是"被坑"。 (据新华网)

浅见: 深感受骗的家长痛斥"山寨"之心, 可以理解。但若真要追 究责任, 这些山寨机构与学校老师可能存在的利益关系, 必然是考虑之 列。此外, 部分家长的无法释放的"起跑线焦虑", 是否也被所谓的 "国际"二字钻了空子呢? (本栏点评: 魏姗)

需要相关职能部门以此为契机, 逐渐转变工作方式,摒弃"家丑外扬 利于敌"的偏见,将公众的诉求和对 政府工作的差评当作衡量自身工作的

撤销对当事人张某某做出的行政处罚决 务进行建言献策的积极性。 定,对涉事派出所所长停止执行职务,对

不合口味,却被警方以"扰乱公共秩序" 真如邯郸警方的最新回应所说,发帖人 不合法。更何况,在社会公共治理机制 到更好地弘扬。

公共服务须尊重公众的"差评权" ■言 己

近日.邯郸某网友因发帖称"医院 网友仅因对食堂饭菜质量的吐槽,就遭 简单粗暴对当事人"一拘了之"。而是 的可能性将越来越大,更有可能形成民 食堂价高难吃"被拘留,警方给出的理 遇拘留的待遇,真是令人大跌眼镜。面 应当积极给予回应,并以问题为导向解 众情绪的堰塞湖。 由是"虚构事实,扰乱公共秩序"。该事 对正常的批评建议,有关方面的做法如 决公众反映的实际困难,从而在源头上 件经媒体报道后,邯郸公安局回应称,已 此草率,很可能挫伤公众对政府公共事 减少人们的"差评"。

办案民警调离执法岗位,并责令派出所 语言表达思想和见解,是宪法赋予我国 迅雷不及掩耳之势快速传播。在这一背 身工作的一面镜子,不断完善为人民服 向当事人赔礼道歉。(8月21日《新华 公民的基本权利。只要不违反相关法律 景下,再想只手遮天、利用职权便利将 务的水平、提高服务公共事务的能力。 法规,不捏造事实恶意攻击他人,公众自 人们的"差评"一禁了之,形成对"差 唯有如此,公众的差评才会越来越少,民 消费者在网络上发帖吐槽医院饭菜 然享有给差评、表达诉求的自由。即便 评"的信息垄断,显然不仅不可能,更加 主、法治的社会主义核心价值观才能得

来说都有些突然。在互联网时代,消费 不满";即使人们在表达意见的时候因 通的语境下,倘若不能准确领会民众给 者对商家的商品或服务不满意,随手给 自身局限而有所偏差,相关部门也应当 差评的原因,不能多从自身寻找薄弱环 一个差评是再正常不过的事了。而这位 按照合理、合法的程序进行处理,而非 节并完善服务水平,某些单位获得差评

事实上,在法律允许的范围内,通过 公众的"好评"还是"差评",都将以 的诉求和对政府工作的差评当作衡量自

为名拘留,这对于当事人乃至社会公众 张某某"因未中标新食堂经营权而心有 日臻完善,公众参与评判的渠道日益畅

要想化解类似尴尬,需要相关职能 部门以此为契机,逐渐转变工作方式,摒 更重要的是,在互联网时代,不管是 弃"家丑外扬利于敌"的偏见,将公众

新闻漫话

"心存侥幸",还会被咬痛!

八达岭野生动物园又出事了。8月 18日,游客陈先生因违规打开车窗投 喂,被猛兽区散养的黑熊咬伤。陈先生 认为, 自己违规开窗投喂确实不对, 但 还有不少人也这么干。自己出了事, 动 物园方面不但没有采取有效救助措施, 还一个劲儿对他进行"教育"。这让他 感到委屈。

这个事件当中,笔者只想对"心存 侥幸"进行评论:动物园为了蝇头小 利,向游客兜售投喂食物,看似强调了 "猛兽区"与"小动物"的区别,实则 是对游客危险行为有意默许, 甚至是诱 导。售卖投喂食物,既可以赚钱,还能 则的前提之上、同样也是"心存侥幸"。了。



再多猛兽能否咬痛那些"心存侥 之人?

如今,心存侥幸的动物园遇上心存 侥幸的游客,事故就难以避免。面对野 兽,游客的猎奇和园方的逐利都该让位 满足游客猎奇心理,一举多得。然而, 于安全,一旦心存侥幸,下一个故事的 这却把游客的安全完全寄于对方遵守规 结局恐怕就不是"熊口脱险"这么简单 (丁沅郭)

消灭发明专利的"拦路虎"

一件发明专利许可使用费5亿 元,这是山东理工大学教授毕玉遂研 发团队发明新型发泡剂的价值;西南 交通大学磁悬浮二代工程样车专利技 术合同签约超1亿元……今年以来, 许多高校的高价值专利成果成功实现 了转移、转化,令人欣喜。但相较于 我国高校拥有的几十万件有效发明专 利而言,这些仍是凤毛麟角。高校不 少高价值的专利成果因种种"拦路 虎"仍处于沉睡闲置状态,亟待唤

知识变现的过程涉及多主体、多环 极作为。 节, 国家知识产权部门应主动培育和



挖掘, 高校自身要积极探索科研成果转 有"拦路虎"就得一一消灭,不 化,市场需完善相关保护体系等。如何 能让高校团队的心血"藏在实验室无 用高效的、合理的"工具"挖掘高校专 人识"。但说起来很容易做起来难, 利这座"大金矿",需要多方合力,积

(刘辛鸣)